

Disfrazados de "Medicinas" Brasil Intercepta Armas Libias para Nicaragua

BRASILIA, abril 19 (UPI).— El gobierno brasileño dijo hoy que había retenido en los aeropuertos de las ciudades de Manaus y Recife, al norte de Brasil, cuatro aviones libios que estaban transportando armas y explosivos a Nicaragua.

El vocero de la Cancillería brasileña, Bernardo Pericas, informó que los cuatro aviones libios, un C-130 y tres aparatos Ilyushin, habían aterrizado en territorio brasileño después de informar que estaban transportando carga para ser empleada con fines médicos.

"Brasil está presentando una protesta formal ante el gobierno de Libia", informó el vocero gubernamental brasileño.

El cargamento encontrado por las autoridades brasileñas en los aviones libios se compone "fundamentalmente de piezas y partes de reposición de armamentos y material explosivo", informó el vocero gubernamental a los periodistas acreditados ante el Palacio Itamaraty, de la Cancillería brasileña.

La inspección del C-130 y los aparatos Ilyushin, de fabricación soviética, fue realizada anoche, informó Pericas, horas después de que el propio canciller Ramiro Saralva Guerreiro abordase el tema y señalase que los aviones libios transportaban medicamentos.

Los aviones podrán proseguir viaje, pero después de que sean aplicados los

reglamentos internacionales aeronáuticos referentes al transporte de carga no declarada, explicó el vocero.

Informó que, consecuentemente, el destino próximo de los aparatos libios no podrá ser Nicaragua.

El gobierno brasileño espera "explicaciones y posteriormente un pedido de disculpas" de Libia, ya que la actitud de informar equivocadamente sobre el contenido de la carga "produjo un golpe a la buena fe que debe regir las relaciones entre los Estados", dijo Pericas.

El embajador de Nicaragua en Brasil, Ernesto Gutiérrez, fue informado del episodio cuando concurrió a la cancillería brasileña por decisión espontánea,

explicó el portavoz brasileño.

El vocero brasileño destacó que Libia había presentado una solicitud de "sobrevuelo y aterrizaje", que había sido atendida, ya que informaron que la carga era sólo de índole médica.

Los cuatro aviones llegaron a la norteña ciudad de Recife el sábado, para reabastecerse de combustible, y el domingo, tres de ellos volaron hacia Manaus. El C-130 permaneció en el aeropuerto de Recife, para ser sometido a reparaciones en su motor.

Los aviones Hércules C-130 pueden transportar hasta 20 toneladas de carga, y los aviones Ilyushin, de fabricación soviética, hasta 40 toneladas.



ANUNCIA EMPLAZAMIENTO DE "MX"— Washington, abril 19. El Presidente Ronald Reagan anunció su decisión de adoptar las recomendaciones de la Comisión Especial, en el sentido de desplegar los misiles "MX" y emplazarlos en silos ya instalados de otros proyectiles balísticos. Hasta el momento, no se ha conocido reacción alguna sobre la medida. (UNIFAX II DE UPI).

Comienza Nueva Ronda de Pláticas por Paz C.A.

PANAMA, abril 19 (ACAN-EFE).— Los cancilleres de Guatemala y Costa Rica han sido los primeros en llegar esta tarde, para las reuniones de consulta que sostendrán mañana aquí los Ministros de Relaciones Exteriores de nueve países de la Cuenca del Caribe, en busca de un acuerdo que evite una guerra generalizada en Centro América.

El canciller guatemalteco, Eduardo Castillo Arriola, llegó poco después de la una de la tarde (18.00 GMT) al aeropuerto Omar Torrijos, donde declaró que su gobierno está muy preocupado por la situación regional y dispuesto a contribuir en la búsqueda de una solución negociada.

Reiteró Arriola que la reunión para resolver la crisis del Istmo debe mantenerse a nivel centroame-

ricano y ofreció de nuevo su país como sede de las conversaciones correspondientes.

Hacia las tres de la tarde (20.00 GMT) llegaron el Canciller interino y el Ministro de Justicia de Costa Rica, Ekhard Peter y Carlos Gutiérrez, respectivamente. Reemplazan al Canciller titular, Fernando Volio, que fue operado hoy de una afección cardiovascular.

Esta misma tarde deben llegar los cancilleres de Honduras, Colombia y Venezuela, Edgardo Paz Barncina, Rodrigo Lloreda Caicedo y José Alberto Zambrano.

Los miembros del "Grupo de Contadora" están tratando de conciliar las tesis hondureñas, costarricenses, salvadoreñas y guatemaltecas sobre una

—Favor pase a la página 39.

Duarte Critica a Fuerza Armada de El Salvador

TEGUCIGALPA, abril 19 (ACAN-EFE).— El ex-Presidente de El Salvador y actual candidato a ese cargo por la Democracia Cristiana, José Napoleón Duarte, declaró al periódico hondureño "Tiempo" que él es partidario de un diálogo con la guerrilla.

Afirmó el líder democristiano salvadoreño que si gana los comicios generales programados para fin de año "actuará en forma lógica y dialogará con quien haga falta para buscar una solución política al problema que vive mi país".

Duarte criticó duramente a la Fuerza Armada de El Salvador.

El candidato y ex-Presidente señaló que "en el ejército se ha perdido la disciplina y la verticalidad en el mando, lo que ha motivado que la guerrilla le infrinja serios descabalgos debido al desgaste político".

Criticó también a los sectores de Estados Unidos que pretenden recortar la ayuda militar de ese país a El Salvador, "porque la ayuda se recorta y el ejército necesitado de pertrechos deberá echar mano al dinero que está destinado para favorecer al pueblo".

Las tropas salvadoreñas —dijo—, "necesitan urgentemente de un entrenamiento técnico-táctico que las capacite para la lucha antiguerrillera, pero ese entrenamiento debe hacerse en Estados Unidos o cualquier otro país, menos en Honduras".

Razonó que en Honduras están operando actualmente fuerzas de izquierda que apoyan al Frente "Farabundo Martí" de Liberación Nacional (FMLN) y también células de esa facción salvadoreña "lo que vuelve contraproducente llevar tropas salvadoreñas a Honduras".



NUEVO JEFE DE ESTADO MAYOR.— Jerusalén, abril 19. El Primer Ministro israelí, Menachem Begin (derecha), felicitó efusivamente al nuevo Jefe del Estado Mayor del Ejército de Israel, general Moshe Levy (izquierda). Comparte el saludo el jefe saliente, Rafael Eitan (centro), quien pasa a servir como piloto de la reserva. (UNIFAX II DE UPI).

Comienza a Bajar Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, abril 19 (AP).— El Mercado cerró hoy en baja, tras una oleada de ventas para obtener ganancias desatada por sus recientes alzas.

Las transacciones fueron cuantiosas.

Los analistas dijeron que numerosos inversionistas aprovecharon las recientes ganancias del Dow Jones, que subió 400 puntos en los últimos ocho meses.

También hubo alguna incertidumbre suscitada por versiones recientes de que los asesores del Presidente Ronald Reagan favorecen el reemplazo del Presidente de la Junta de Reserva Federal, Paul Volcker, cuando el mandato actual de éste concluya a mediados de año.

Un funcionario de la Casa Blanca dijo que Reagan no ha adoptado decisión alguna al respecto.

El Promedio Dow Jones de 30 Industriales perdió 8,70 puntos para cerrar a 1.174,54.

Las acciones en declinación superaron a las ganadoras en proporción de tres a dos en la Bolsa de Nueva York.

El volumen total ascendió a 91,21 millones de certificados, en alza respecto a los 88,56 millones de la sesión previa.

El índice compuesto bajó 0,53 puntos de 91,18.

PRECIOS DOLAR Y ORO

LONDRES, abril 19 (AP).— El dólar experimentó hoy altibajos en Europa en transacciones moderadamente activas y el precio del oro bajó.

El Banco Central alemán occidental intervino para frenar la baja del marco vendiendo entre 200 y 300 millones de dólares.

La moneda norteamericana alcanzó otro nivel récord frente al franco francés y pasó a cotizarse a 7,3595 francos de los 7,3575

—Favor pase a la página 29.

Precios OPEP Deberían Congelarse Tres Años

LONDRES, abril 19 (AP).— El Ministro de Energía y Minas de Venezuela Humberto Calderón Bertí, dijo hoy que los precios de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) deberían ser congelados en un nivel de referencia de entre 29 y 30 dólares el barril, por lo menos durante dos o tres años.

En una entrevista con un grupo de reporteros, el Ministro dijo que creía que "deberíamos quedarnos donde estamos por lo menos durante dos o tres años". Propuso mantener el precio en 29 dólares y "si el mercado se afirmara quizás se podría aumentar a 30 dólares pero no más".

También sostuvo que la producción total de la OPEP se debería mantener por debajo de los 17,5 millones de barriles diarios al menos durante este año. Añadió que la OPEP podría tener que

mantener este límite el año próximo. En el largo plazo, dijo Calderón Bertí, la producción de la OPEP podría llegar a 22 ó 24 millones de barriles diarios pero no ahora, sino dentro de dos o tres años".

Pronosticó que la demanda mundial de crudo durante 1983 sería de entre 44 y 44,5 millones de barriles diarios, menor en 1 a 1,5 millones a la de 1982.

Calderón Bertí asistió a una reunión ayer en esta capital del Comité de Fiscalización de la OPEP, de cuatro naciones, para evaluar el cumplimiento del acuerdo del 14 de marzo sobre reducción del precio de referencia y limitación de la producción.

El Ministro de Petróleo de los Emiratos Árabes Unidos, Mana Saed Otaiba, dijo después de la reunión que los 13 miembros de la OPEP "respetan y defienden" el acuerdo.



MONUMENTO AL GHETTO DE VARSOVIA.— Varsovia, abril 19. Vista general del monumento a los 70.000 mártires de la lucha contra los nazis eternizados como el "Ghetto de Varsovia", en ocasión de una celebración más del aniversario de su sacrificio. (UNIFAX II DE UPI).